

# SĂRBĂTOAREA BRIGADIERILOR — SĂRBĂTOAREA GORJULUI ÎNTREG

Duminică 16 mai 1971. Brigadierii de pe șantierele naționale al tineretului de la Roinari (Gorj) au sărbătorit împlinirea unui an de la prima echipă de brigadieri înființată de tânăra generație de constructori în inima Gorjului, acolo unde se edifică unul din cele mai puternice obiective electro-energetice ale acestor ani, termocentrala menită să dea în sistemul energetic național 1.720.000 kW/la energie electrică. Pe șantierele pavozate sărbătorește sute de brigadieri s-au adunat încă din zori, neregăzitori să-și înscrie din nou geometria albastră a uniformelor festive în furul pavilionului împodobit cu drapelul patriei. Le-au fost oazești, ca întotdeauna la aceste manifestări, tovarășii de muncă mai vârstnici, colegii din alte întreprinderi gorjene, cetățeni din comunele învecinate șantierei. Le-au fost oazești tovarășii Constantin Drăgoescu, secretar al Comitetului județean de partid, Aurel Stoica, secretar al C.C. al U.T.C., reprezentanți ai organelor locale de partid și administrației, ai organizațiilor obștești, ai conducătorii șantierei.

Întreaga manifestare s-a desfășurat în spiritul frumosa tradiție pe care le-au statornicit într-un timp relativ scurt, tinerii de pe toate șantierele naționale. Ceremonia începe cu salutul drapelului și a raportului comandantilor de detașamente; prezentarea unei substanțiale dări de seamă, întregită prin inscrierea la cuvânt ale brigadierilor; cuvintele de felicitare, de apreciere, și îndemnurile de către tovarășii de muncă mai vârstnici, de reprezentanți ai organelor locale de partid și ai Comitetului Central al U.T.C.; acordarea de diploma de onoare ale organelor centrale al organizației de tineri; răspunsul entuziast dat chemării brigadierilor de la Lotru și fierbințele telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu — au dat întregii manifestări un caracter nu numai festiv ci, și un caracter bilanțier.

Propaganda nu se oorbim mal

pe larg despre interesanta problematică a adunării brigadierilor  
**PETRE DRAGU**  
(Continuare în pag. a II-a)



Imagine familiară, în aceste zile, pe șantierele naționale ale tineretului

## La sistemul de irigații Valea Carasu Careu celor 2 000 de salopete albastre

Ieri în sistemul de irigații Valea Carasu a fost sărbătorită. Avingând oazești pe tovarășii Vasile Vilcu, membru în Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R., prim secretar al Comitetului județean de partid Constanța, Ioan Popescu, secretar al C.C. al U.T.C., Constantin Jurcă, prim secretar al Comitetului județean Constanța al U.T.C., pe milite de constructori al importantului obiectiv economic, pe ucenicii din 67 de cooperative agricole, beneficiari și 8 întreprinderi agricole de stat și stațiunii de mecanizare ale agriculturii, numeroși constanțeni, la un an de la constituirea Șantierei Naționale al tineretului, cei 2.000 de brigadieri s-au adunat în careu festiv prezentând, întruchipat în cifre și termene, bilanțul celor 365 de zile pline de muncă, gândurile și intențiile lor de viitor.

„Într-un spirit de înaltă responsabilitate și dăruire, sublinia ing. Traian Anghel în raportul prezentat, tinerii brigadieri au așezat efortul lor la temela realizării însemnă dară în folosință a trei mari stații de pompare ce permit irigația a 70.000 de hectare, deschiderea drumului nou al apei ce aproape 70 la sută din cimpia șantierei. Cu utilajele stăpânite de ei au fost dislocati peste 20 milioane m.c. de pământ; au participat la turnarea betonului, la montarea celor aproape 4.000 km. conducte și țigheburii. În lunile de lucru au fost 600 brigadieri au fost calificați în meseriile specifice șantierei, iar alți 300

de mecanici, tehnicieni și ingineri, proaspeți absolvenți au fost ajutați să se integreze rapid și cu efect pozitiv pentru producție. Competența lor profesională a devenit astfel „utilajul” cu randamentul cel mai mare în competiția cu termenele și cu dificultățile șantierei, pastușne, hărnicia și devotamentul lor putându-se materializa în drumul deschis apei. Douăzeci de vagoane metale vechi au fost trimise oțelărilor ca urmare a acțiunilor desfășurate de către brigadieri.”

În careu, drapelul patriei ridicat ne catarg, sub care cu numai câteva ore în urmă încă manevrau paletele buldozerelor se sudau sau instalau conducte, se privea cu atenție aparatele ce transmiteau presiunea creată prin funcționarea grunului de pompare. Ploaia artificială a cuprins o parte din ogoarele cele mai aride ale țării. Cuvintele rostite acum redau energia cheiului la realizarea stației de pompare de la km 18 în mijlocul unei mlaștini; redau munca fizică și intelectuală a peste 1.000 de constructori în stația de pompare de la Basarab-nădure, cel mai mare obiectiv din Europa; redau mii de miscări ale utilajelor la săparea canalelor de asemenea dimensiuni care dură 10 sau 12 ore de lucru abia se vedea că s-a avansat cu 2-3 m; redau sacrificiul, aceeași, a

**GH. FECIORU**  
(Continuare în pag. a II-a)

# PLENARA CONSILIULUI UNIUNII ASOCIAȚIILOR STUDENȚEȘTI DIN ROMÂNIA

Sâmbătă a avut loc Plenara Consiliului U.A.S.R., la care au participat membrii Consiliului, cadre ale Asociațiilor din toate centrele universitare, redactorii și publiciștii studențești, specialiști din învățământul superior, din unități productive, de cercetare și unități culturale. Plenara a dezbătut și aprobat programul de activități al Consiliului, în perioada 15 mai-1 octombrie 1971. Cu acest prilej s-au constituit și comisiile pe domenii de activitate ale Consiliului U.A.S.R. În încheierea dezbaterilor a luat cuvântul tovarășul Dan Marțian, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului. (Agerpres)

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II.  
Nr. 6840  
4 PAGINI - 30 BANI  
LUNI 17 MAI 1971

16 ore de program sportiv, cultural și artistic, la Complexul „Metal” din Sectorul III FESTIVALUL PRIMĂVERII

(Citiți reportajul nostru în pag. a III-a)



## Vizita în România a președintelui Republicii Federale a Germaniei, GUSTAV HEINEMANN

La invitația președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, astăzi sosește în Capitala patriei noastre președintele Republicii Federale a Germaniei, Gustav Heinemann, împreună cu soția, într-o vizită oficială.

Gustav Heinemann s-a născut la 23 iulie 1899, la Schwelm, în regiunea Ruhr. După studii medii la Essen, a urmat cursurile universităților din Munster, Marburg, München, Göttingen și Berlin, unde a studiat dreptul, științele economice și istoria. În 1926, începe să practice avocatura. Într-un discurs din Essen, după care devine avocat consilier al oțelărilor „Rheinische Stahlwerke” în perioada 1933-1939, deține o catedră de științe economice la Universitatea Köln.

Încă de la începutul studiilor universitare, Heinemann se încadrează în viața politică. Face parte din „Grupul democrat german al studenților”. În 1920, grupul se alătură adversarilor puciului fascist condus de generalul Kopp. Drept urmare, acuzat de a fi militat în rândurile studenților democrați și de a fi distribuit în fabrica apelor la grevă generală, Heinemann este arestat pentru un scurt timp în 1921. În perioada hitleiană, este unul dintre conducătorii arșii antinaziste a bisericii evanghelice germane. Impresionat de prețul Friedrich Graeber din Essen tipărite clandestin materiale îndreptate împotriva partidului național socialist.

După cel de-al doilea război mondial, în 1945, este numit directorul firmei „Rheinische Stahlwerke”, iar în 1946 devine primar general al orașului Essen. Activitatea politică postbelică și-o începe în rândurile partidului Uniunea creștin-democrată. Din iunie 1947 până în iunie 1948, a fost ministru de justiție al landului Rhenania de Nord - Westfalia, iar la 20 septembrie 1949 devine ministru de interne în cabinetul Adenauer. La 8 octombrie 1950 se retrage din guvern, în semn de protest față de faptul că Adenauer, fără să informeze cabinetul, oferise o contribuție militară vest-germană proiectului „Comunității defensive europene”.

În toamna anului 1951, Heinemann întemeiază „Asociația pentru pace în Europa”, care își propunea ca principal obiectiv lupta împotriva remilitarizării. În noiembrie 1952, părăsește definitiv Uniunea creștin-democrată, iar în 1957 aderă la Partidul social-democrat. În ianuarie 1958, Heinemann se face remarcat printr-un discurs rostit în Bundestag în care critică politica externă a guvernului Adenauer, cerind totodată demisia acestuia. O dată cu instituirea guvernului de coaliție U.C.D.-P.S.D., devine ministru al justiției; se pronunță cu vigoare împotriva prescrierilor erimelor de război.

La 5 martie 1969, Gustav Heinemann este ales președinte al Republicii Federale a Germaniei, care are, astfel, pentru prima oară, un șef de stat social-democrat.

Președintele Republicii Federale a Germaniei a vizitat numeroase țări. Cu diferite prilejuri, el s-a pronunțat pentru desistarea, pentru crearea unui climat de pace și colaborare în Europa, pentru relații active între țările state, indiferent de ordinul lor social.

Cu prilejul sosirii în Capitala țării noastre a președintelui Gustav Heinemann, poporul român îi adresează tradiționala urare de „Bun-venit”!

**BAZIL ȘTEFAN**  
(Continuare în pag. a IV-a)

## INSEMNAȚI

Zilele trecute, un scriitor m-a oprit pe stradă să-mi spună o întâmplare. Omul era încruntat și necăjit. Nu îl văzusem niciodată așa de amărât. La început, am crezut că l-a izbit vreo nenorocire, dar în scurtă vreme am aflat adevărata cauză a tulburării lui. Cunoscupe cu ani în urmă un tânăr student arhitect, al cărui părinte aplecător asupra grijiilor zilei, s-a bucurat mult atunci când fiul a ieșit deasupra nevoilor. Îl voia sprijin apropiat al bătrânelului lui. Nevoile societății au voit altfel. Când a părăsit facultatea, tânărul arhitect a fost trimis să lucreze într-un oraș ardelenesc. Tocmai se înisurase. Săfă, tânărul pro-

## SUBIECT MEREU ACTUAL PENTRU ORGANIZAȚIILE U. T. C. PROBLEMELE DE MUNCĂ ȘI DE VIAȚĂ ALE TINERILOR

Subiectul s-a impus aproape de la sine. Cei cinci secretari ai unei organizații U.T.C. din Iași, mătură de care se aflau un reprezentant al comitetului municipal și unul al comitetului județean U.T.C. au vrut, de data aceasta, să-și abordeze propria activitate dintr-un unghi de apreciere cu o deschidere mai fermă spre actualitate. Inșiși momentul pe care îl traversăm, fertilizat de ideile și recomandările generoase ale congresului, este cel ce invită insistent la rezolvări sensibile diferențiate față de cele ale unui trecut încă apropiat de noi. Am căzut, așadar, de acord cu toții să părăsim deocamdată terenul „clasic” al ceea ce înțelegem de obicei prin „activitate” sau „activitate” și să ne regăsim, dincolo de acesta, pe cimpul mai larg al relațiilor dintre tineri și organizații, dintre ei și secretari lor. Am încercat să deslușim raporturi care poate nu-și găsească locul într-un program de activități dar care, mai expresive decît ei, sînt capabile să contureze un climat și o atmosferă de mare vitalitate, ce se integrează firesc în obiectivele de ansamblu ale organizației noastre.

Intr-un asemenea context, cel dintîi lucru, cel de la care trebuia să pornim, nu putea fi decît acesta:

„dar tot am încercat să dau o mîină de ajutor. Am încercat să rezolv, într-un fel sau altul, toate cererile ce mi s-au adresat, altă cit imi stătea în puțință. Ceea ce vreau să subliniez însă este că tinerii vin la secretarul lor cu încredere, că nu-l scotese la distanță sau străin de problemele lor.”

— Cu o singură observație, a intervenit atunci STELIAN GRĂDEANU, secretarul comitetului U.T.C. de la Truștie local de construcții. Am avut, de pildă, situații în care tinerii mi-au adus la cunoștință ne-reguli în acordarea sporului de șantier. În unele locuri acest drept legal este folosit ca o indemnizație, ca un stimul și acordat în mod subiectiv. Dar aceste lucruri nu le-am aflat decît în adunările de alegeri, deși normal era să-mi fie spuse mai demult sau să le afle comitetul

**D. MATAȚĂ**  
(Continuare în pag. a II-a)



Litoralul că așteaptă! În stralele sărbătorești ale primăverii, litoralul românesc și-a deschis larg porțile. Disponibil de o capacitate sporită de cazare în hoteluri și vile, însumind 15.400 de locuri, stațiunile de pe malul Mării Negre sînt pregătite să facă față celor mai ridicate exigențe ale turiștilor acestei veri

## „Rolul tineretului în procesul de dezvoltare socială”

Succes reuniunii științifice de la București

La Palatul Pionierilor din București încep azi lucrările unei noi și importante reuniuni științifice internaționale de dezvoltare socială al O.N.U. „Rolul tineretului în procesul de dezvoltare socială”. Reuniunea, care are loc sub auspiciile Uniunii Tineretului Comunist și ale Centrului de cercetări pentru problemele tineretului din România în colaborare cu Secția pentru problemele sociale a Oficiului Națiunilor Unite pentru Europa de la Geneva, în-

trunește numeroși specialiști în problemele tineretului din țările membre ale „Programului de dezvoltare socială al O.N.U. pentru Europa”, cit și din state membre ale acestui organism, ca Republica Democrată Germană. Participă, de asemenea, reprezentanți ai organizațiilor internaționale de tineret direct interesate — Federația Mondială a Tineretului Democrat, Uniunea Internațională a Studenților — și ai unor organisme inter-

naționale în al căror domeniu de preocupări intră și problemele tinerii generații ca, de exemplu, UNESCO sau Crucea Roșie Internațională.

Reuniunea privind „Rolul tineretului în procesul de dezvoltare socială” face parte din seria de acțiuni întreprinse de organismele sociale ale O.N.U. prin care organizația internațională își arată interesul față de faptul că tînăra generație a popoarelor dorește să con-

tribua direct la fîurirea viitorului, să-și spună cuvîntul asupra tuturor problemelor economice, sociale și politice care o frămîntă, să joace din plin rolul care-i revine în societate. Prin organizarea unor astfel de reuniuni, O.N.U. intenționează să contribuie la abordarea științifică a problemelor tineretului.

**BAZIL ȘTEFAN**  
(Continuare în pag. a IV-a)

## O ÎNTÎMPINARE

de GEORGE MACOVESCU

fesoară. Autoritățile, înțelegătoare, au numit-o și pe ea la o școală din orașul ardelenesc. S-a născut bătrînelul că îi plăcea fiul și nora din București, dar tinerii și-au luat viața în serios de la început și au ajuns la locul destinat. Acolo, surpriza. Nu mai era nevoie de arhitect în acel oraș ardelenesc. În schimb, era nevoie în altă parte, la vreo sută de kilometri depărtare. Omul n-a zis nimic. Și-a strîns micul bagaj cu care și-a început viața și a plecat în celălalt oraș, la vreo sută de kilometri depărtare, tot în Ardeal. El a plecat, dar soția nu. Ea fusese numită în primul oraș și voia să părăsească locul și să-și urmeze bătrînelul „la bine și la rău”, așa cum se zice din bătrîni și cum se spune și azi, dar nu a căpătat loc.

(Continuare în pag. a II-a)



# AGENDA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat Măiestrii Sale. Regelui OLAV al V-lea al Norvegiei, următoarea telegramă:

Cu ocazia Zilei naționale a Norvegiei, adresez Măiestrii Voastre felicitări cordiale și cele mai bune urări de pace și prosperitate poporului norvegian prieten.

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, ION GHEORGHE MAURER, a adresat tovarășului JENŪ FOCK, președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar, următoarea telegramă:

Dragă tovarășe Fock,

Vă adresez cu prilejul celei de a 55-a aniversări a zilei de naștere cele mai bune urări de sănătate și succes în activitatea dumneavoastră.

Președintele Comitetului de Stat pentru Energia Nucleară, prof. Ioan Ursu, a plecat în Moscova, pentru o vizită în Uniunea Sovietică, la invitația profesorului A. M. Petrosian, președintele Comitetului de Stat pentru Folosirea Energiei Atomice al U.R.S.S. Prof. Ioan Ursu va participa, totodată, la lucrările sesiunii Consiliului științific al Institutului unificat de cercetări nucleare de la Dubna.

**IN EDITURA POLITICA A APARUT:**  
**RAIMONDO LURAGHI**  
**EUROPEII**  
**CAUTA ELDORADO**  
Traducere din limba italiană



Institutul Politehnic-Brașov. Oră de topografie cu studenții din anul I

## CRONICA FILMULUI

# DOMICILIUL CONJUGAL

Filmul cu cel mai mare succes de public anului trecut la Paris, „DOMICILIUL CONJUGAL“, incheie un ciclu pe care François Truffaut l-a început în urmă cu 12 ani prin „Cele 400 de locuitori“. Deși este curioasă această programare a unui ciclu, primul și ultimul epaod din seria care urmărește viața unui același personaj — Antoine Doinel (celelalte două filme din serie sînt „Dragoste la 20 de ani“ și „Sărutări furate“), putem stabili oricum ce reprezintă acum, azi, cineaștii Truffaut, cel care „ar fi cineaștii Truffaut, cel care „ar fi răspunsuri de apariția noului val prin violența criticilor sale ce au pus în relief pietrificarea

cinematograful francez din anii '50 și primul cineașt care a dat un sens acestui termen — noul val“, după cum îl definea un biograf. Ce a ajuns, ce s-a întimplat cu noul val, o știm prea bine. François Truffaut — demn reprezentant al grupului de tineri trecuți de la pagina de ziar în care își exersau condeiul critic, la platon — a obosit foarte repede și publicul, aceluși public totdeauna generos, atenți și competenți și „reținuți“ atenția la ochii, bunii măestri care știu să povestească corect un subiect. Copiii teribili ai noului val s-au integrat și ei tradiției și produc acum filme în maniera aceea pe care alăturai o disprețuiau. Așa a făcut și Truffaut după ce a cunoscut la debutul său senzațional înconcrinarea cu un mare premiu pentru regia la Cannes. „Cele 400...“ era, ca film, interesant nu atât prin „tehnica“ de care noul val a abuzat apoi, ci prin ceea ce comunica. Despre acest film autorul lui mărturisește: „Mi-am dat seama că trebuia să rămîn foarte aproape de copilărie și mai ales foarte aproape de documentar, să lucrez cu minimum de ficțiune“. Adolescentul Doinel din „Cele 400...“ a fost înlocuit pe rând de doi copii, de două probleme unei copilării care se lovea de neînțelegeri într-un anume mediu al societății contemporane, s-a ajuns la o comedie intimistă, blândă, în cel mai dulce stil mic burghez. Fără întrebări, fără neînțelegeri, cu accentele unui lirism de buzunar și al unui umor deosebit gratuit, „DOMICILIUL CONJUGAL“ e salvat doar de felul în care știe să prezinte (într-un plan doi, de fundal) Parisul de azi. Mult mai interesante sînt personajele secundare, clienții bistroului, leșezii hippy care rătăcesc în căutarea de imprumuturi, pensionarul ciudat ce refuză să mai coboare din apartament din motive... politice, tînărul actor-imitator, un tenor chel și totdeauna grăbit etc.

Cei doi, cuplu Doinel—Christine reprezintă în acest al „DOMICILIUL CONJUGAL“ doar un mecanism care salvează aparențele. „Prinși în cursa rutinei și a oboseli, ei se comportă deja ca niște bătrîni“, notează un critic francez într-un comentariu la care subscriem. Nu despre falsa lor fericire crea să ne vorbească Truffaut, ci despre faptul că ea este normală, generind un compromis continuu de care personajele trebuie să fie mîndre.

Acestei „înțelegeri“ îi corespunde și degradarea subiectului în simpla anecdotică în care primează faptele o răgîtură extraconjugală cu reintocării și reproșuri, din arsenalul celui mai cras filistinism. Bănuim de la început ceea ce se va confirma: eroii se mișcă din ce în ce mai fără vîlă, într-un safu fără nici o coordonare de loc și de timp. Ici-colo un comic de situație, o replică ne mai poate smulge un zîmbet, dar pînă la urmă totul rămîne înseriat produsului comercial al recare, unde nu mai contează decît faptul că Truffaut e un nume de mare atracție. Un nume de atracție, dar un cineașt la fel de obosit ca și personajele filmelor sale de acum.

TUDOR STANESCU

## O INTIMPLARE

(Urmare din pag. 1)

S-au consolat oamenii o vreme, crezînd că la mijloc este o nănztelegere și că în scurt timp toate se vor acori, adică nu vor trăi despărții. Arhitectul s-a dus acolo unde i s-a spus și a început să muncească. Profesorul a rămas la școală unde fusese numit și a început să muncească. Amîndoi sperau că se va repara greșeala de care nu erau ei de vin. Lor li s-a cerut să părăsească Bucureștii — omdnăi noștii și crescuți în București — și cu plecat fără crîncine. Dar, despărții dintr-o greșeală a altcuiva, nu înțelegău să trăiască.

Au așteptat multe luni să i se îngăduie tinerii profesora să treacă și ea în orașul unde i se găsea bărbatul, la o școală unde un loc era liber. Nu s-a mișcat nimic. Au bătu o mîndra la multe usi. Nu li s-au deschis. Au cerut multă audiență. Nu li s-a răspuns, sau li s-au dat răspunsuri rezecate, de oameni iritați.

Cei doi tineri au continuat să muncească disciplinați acolo unde fuseseră trimiși, la o sută de kilometri distanță unul de altul și numai forța dragostei și a respectului lor reciproc a făcut să nu se sfărîme o familie abia alcătuită.

Scritorul, prietenul meu de demul, o afac de cele întimplabile. Vreme de mai bine de o jumătate de an a bătu și el la diferite usi și a sunat la multe telefoane. Unele usi s-au deschis. Altele s-au închis grăbite. Unele telefoane n-au răspuns la apel. Altele au transmis voci plătite, acuzîndu-l pe scriitor că se ocupă de lucruri mărunte.

Să fie, oare, altă de mărunt? mă întreba zilele trecute pe stradă, prietenul meu, scriitorul.

Am găsit că avea dreptate în supărarea lui. Nu lucruri mărunte li scosseră din fire.

## „Uzina 23 August“

B-dul Muncii 256, sector III, București, tramvai 23, 24, mașina 65, 79, 100, 101

**ANGAJEAZĂ URGENT DIN BUCUREȘTI ȘI PROVINȚIE:**

- Strungari
- Frezari
- Rectificatori
- Găuritori
- Rabalori
- Lăcătuși
- Economisți (pentru Serviciul de aprovizionare, cu București)
- Tehnicienii (lețin de Capitală)
- Merceologi
- Sudori
- Turnători
- Oțelari
- Electricieni
- Măcaragii

— MUNCITORI NECALIFICAȚI PENTRU CALIFICARE PRIN CURSURI DE SCURTĂ DURĂȚĂ ÎN MESERIILE DE:

- Frezari
- Rabalori
- Rectificatori
- Găuritori
- Strungari
- Sudori
- Electricieni
- Turnători
- Oțelari
- Măcaragii

Candidații pentru cursurile de calificare trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

- studii minim 7—8 clase elementare;
- vîrsta de la 18 la 40 ani.
- Pentru meseriile de turnători, forjori, oțelari și măcaragii se primesc și absolvenții a 4 clase elementare.
- Pe timpul școlarizării salarizarea se face conform H.C.M. 2105/1969.
- Cei interesați se vor adresa zilnic la Serviciul Personal-Învățămînt, telefon 43 04 40 — interior 4.

## TINERI PE ȘANTIERELE CINCINALULUI

### Careul celor 2 000 de salopete albastre

(Urmare din pag. 1)

față de mașini, spiritul de economisire a materialelor și materiilor prime utilizate vom reduce consumurile specifice cu 30 tone ciment, 10 tone oțel beton, 150m<sup>3</sup> cherestea și vom condiționa 10 000 m. liniari conducte de abocament; vom obține economii în valoare de 1 milion lei la carburații, lubrifianți și plesă de schimb.

— vom îndruma să se califice prin cursurile organizate în cadrul șantierului peste 500 brigadierii.

— vom dezvolta mai mult activitățile voluntar-patriotice îndreptate în sensul participării tinerilor la amenajarea și îngrijirea punctelor de lucru, a sediliilor șantierelor și loturilor. Pînă la sfîrșitul anului vom colecta și preda 130 tone metale vechi; vom iniția acțiuni pentru depozitarea și gospodărirea materialelor de construcții ce vor însemna o valoare de peste 250 000 lei.

2 000 de tineri constituiți în 8 detașamente și 33 brigăzi au participat ieri la careul festiv din pădurea aliată în vecinătatea localității Valea lui Traian. Avînd fondul cîmp împinzit de aspersoare în funcțiune, păstrînd tradiția Bumbestilor — Live-

zenilor, Salvei — Vișeu și Cernee — Jiu, brigadierii s-au legat să-și pună semnătura la loc de cinste, cu competență, pe ceea ce astăzi înseamnă șantier iar mine Sistemul de irigații Dobrogea de Sud — un nou Bărăgan al agriculturii românești. Imagine elocventă, rodată și în telegrama adresată de către brigadierii tovarășului Nicolae Ceaușescu. În care, printre altele se spune, cităm: „Constiență de însemnătate ce o prezintă irigațiile pentru dezvoltarea intensivă a agriculturii, de sarcinile ce ne revin în cadrul acestui proces, ne angajăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu să muncim în așa fel încît pînă în anul 1972 să realizăm integral obiectivele planificate. Prinși de sentimentele care sîntem continuatorii tradițiilor glorioase ale muncii voluntar-patriotice ale tineretului, vă asigurăm că vom urma cu demnitate exemplul comunistilor, și dumneavoastră personal, învîșnînd, trăind și muncind în spiritul marilor ideii cu care partidul călăuzește poporul, atît de elocvent și realist exprimate în expunerea dumneavoastră la aniversarea a 5 decenii de la crearea P.C.R.“.

— vom contribui la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

## SĂRBĂTOAREA BRIGADIERILOR

(Urmare din pag. 1)

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

## Sărbătoarea liliacului

Mii de locuitori din Mehedintii, Olt și Caraș-Severin, precum și numeroși oaspeți străini aflați în țara noastră, au participat duminică la sărbătoarea liliacului, organizată în frumoasa pădure de la Ponoarele. O bogată paradă a portului, continuată de un festival al cîntecului mehedintean, au completat programul deosebit de atractiv al zilei.

## Ziua oierilor

Dumbrava Hirșesti, din vecinătatea orașului Novaci, a găzduit duminică tradiționala sărbătoare a urcării oilor la munte, moment festiv dedicat unei străvechi îndeletniciri a locuitorilor acestor meleaguri. Precedată de o paradă a portului popular gorjenesc, „Ziua

oierilor“ a oferit miilor de excursioniști veniți din numeroase județe ale țării, un bogat buchet de datini și obiceiuri păstorești, cărora le-au dat viață artiștii amatori din mai multe localități ale Gorjului și din Vilcești. (Agerpres)

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

## PENTRU TIMPUL DV. LIBER

### Cinema

LUNI, 17 MAI, 1971  
FACEREA LUMII: rulează la Patria (orele 12; 18; 21), Favorit (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).  
SERATA: rulează la Central (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25), Modern (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25), Grădina Modernă (ora 20).  
CHEMAREA FRONTULUI: rulează la Lumina (orele 18; 20; 22).  
PE LUCIUL GHETII: rulează la Lumina (orele 8; 10; 12; 14; 16; 18; 20; 22).  
BĂȚALIA DE PE NERETVA: rulează la Festival (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
PRINTRU COLINELE VERZI: rulează la Floresca (orele 18; 20; 22).  
ȘI CAI SE ÎMPUȘCĂ, NU-ȚI AȘA?: rulează la Capital (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
GRĂDINA CAPITAL (ora 18, 20).  
O FLOARE ȘI DOI GRĂDINARI: rulează la Luceafărul (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
București (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Fetoviar (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Melodia (orele 8; 10; 12; 14; 16; 18; 20).  
Grădina Doina (ora 20).  
PROGRAM DE FILME DOCUMENTARE: rulează la Timpuiri Noi (orele 18; 20; 22).  
GOOL: rulează la Timpuiri Noi (orele 9; 11 în continuare).  
SUNETUL MUZICII: rulează la Excelșior (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Flora (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Flamura (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).  
ZESTREA DOMNITEI RALU: rulează la București (ora 18; 20; 22).  
Grădina București (ora 20; 22).  
HAIDUCII LUI SAPTEAL: ZESTREA DOMNITEI RALU: rulează la Volga (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).  
Arta (ora 18; 20).  
Grădina Arta (ora 18; 20).  
MIHAI VITEAZUL: rulează la Ferentari (orele 15; 17).  
BUTCH CASSIDY ȘI SUDANCI KID: rulează la Grivița (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Aurora (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Victoria (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Grădina Aurora (ora 20; 22).  
CEI TREI CARE AU SPERAT VESTUL: rulează la Înfrîntarea (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Vilitor (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
DIO, GRANADA: rulează la Buzesti (ora 18; 20), Grădina Buzesti (ora 20; 22).  
TRANDAFIRII ROȘII PENTRU AȘTEAZĂ: rulează la Dacla (orele 8; 10 în continuare).  
PAN WOLODJOVSKI: rulează la Unirea (ora 18; 20).  
Grădina Unirea (ora 18; 20).  
MOARTEA FILATELISTULUI: rulează la Lira (orele 18; 20; 22).  
Grădina Lira (ora 20; 22).  
PE COMETA: rulează la Dr. Iuliu Sărb (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
CLANUL SICILIEIENOR: rulează la Giulești (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
FETUL PUTEII: rulează la Pacea (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Moșilor (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
LOS TARANOS: rulează la Cîrșani (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
DOMICILIUL CONJUGAL: rulează la Miorița (orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).  
Tomis (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Grădina Tomis (ora 20; 22).  
SECRETUL DIN SANTA VICTORIA: rulează la Muncă (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
Laromet (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
BĂIEȚI BUNI, BĂIEȚI RĂI: rulează la Cosmos (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
SARADA: rulează la Flacăra (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
GENOVEVA DE BRABANT: rulează la Vitan (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
EU, FRANCIS SKORINA: rulează la Rahova (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).  
DOAR UN TELEFON: rulează la Progresul (orele 15; 17; 19; 21; 23; 25).

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.

— intensificarea și perfecționarea procesului de ridicare a profesionalității și specializării profesionale a peste 800 brigadierii

— să contribuim la ridicarea producției în activitatea de construcții—pentru cei 300 de lei pe cap de brigadier prin organizarea judicioasă a lucrurilor de muncă înainte de atacarea noilor lucrări, perfecționarea organizării producției și a muncii în șantier, îmbunătățirea indicelui de folosire a timpului de lucru care s-a atîngut în 1971 la cel puțin 96%.







# Chile dorește relații strinse cu țările socialiste

## Ministrul de externe chilian despre semnificația vizitei sale într-o serie de state socialiste între care și România

Vizita pe care ministrul de externe chilian o va întreprinde zilele acestea într-o serie de state socialiste, între care și România, este apreciată la Santiago de Chile ca având o importanță deosebită.

Referindu-se la scopurile vizitei, ministrul de externe chilian a declarat în cadrul unei conferințe de presă că „prin această vizită urmărește întărirea legăturilor cu țări prietene care reprezintă un sector important, hotărâtor pentru umanitate”. Guvernul chilian, a declarat Almeyda, dorește să întărească relații strinse cu statele socialiste la toate nivelurile. Date fiind recentele contacte, există multe posibilități încă nefolosite, pe care trebuie să le explorăm și să le utilizăm, a spus Almeyda.

Vizita mea va avea atât un aspect politic, cât și unul economic. Pe plan politic, a subliniat el, vrem să demonstrăm dorința noastră de a stabili relații cu aceste țări, care au exprimat, de la preluarea puterii de către guvernul de unitate populară, sentimentele lor de înțelegere pentru eforturile noastre în direcția transformărilor sociale pe care Chile este pe cale să le promoveze. În același timp, a menționat Clodomiro Almeyda, Chiletono dezvoltarea schimburilor comerciale cu țările socialiste europene și stabilirea de legături reciproce în domeniile tehnologic și cultural. Solicitat înaintea plecării din Santiago de Chile de către corespondentul Agerpres, Clodomiro Almeyda a transmis jurnalistului român sentimente de prietenie și stimă din partea poporului chilian. Prin această vizită, a spus el, guvernul chilian dorește să ex-

prime nu numai bunele relații existente, ci, totodată, să inaugureze o perioadă nouă în legăturile de colaborare și cooperare cu România.

# de peste hotare

## ORIENTUL APROPIAT

● Declarația Biroului Executiv al Federației Muncii din R. A. U. ● Ministrul de externe algerian și liderul O. P. E. P. la Cairo

● Contacte la Amman

Biroul Executiv al Federației Muncii din Republica Arabă Unită, întrunit sub conducerea lui Abdel Latif Bolteya, ministrul muncii și președintele federa-

ției, a adoptat o declarație în care se exprimă în numele mișcării sindicale egiptene sprijin pentru președintele Anwar Sadat și măsurile luate de el în vederea menținerii unității naționale.

Ministrul afacerilor externe al Algeriei, Abdelaziz Bouteflika, a sosit într-o vizită oficială, sâmbătă seara, la Cairo. Abdelaziz Bouteflika a declarat la sosit că este purtătorul unui mesaj din partea președintelui Algeriei, Houari Boumediene, către președintele R.A.U. Anwar Sadat. După ce a subliniat relațiile strinse care există între Algeria și R.A.U., ministrul de externe algerian a declarat că președintele Boumediene l-a însărcinat cu o misiune de informare asupra ultimelor evenimente care au avut loc în Republica Arabă Unită. Ministrul algerian a avut o primă întrevvedere cu Hassan Sabri el Kholi, reprezentant personal al președintelui R.A.U.

Yasser Arafat, liderul Organizației pentru Eliberarea Palestinei, a sosit în Cairo, venind de la Damasc. El a declarat că noul guvern al Egiptului continuă incidentele între forțele palestiniene și trupele guvernului de la Amman.

Primul ministru al Iordaniei, Wasfi Tall, l-a primit sâmbătă pe Richard Evans, șeful departamentului pentru Orientul Apropiat din Ministerul britanic al Afacerilor Externe — anunțând agenției MEN. În cursul întrevederii, a fost discutată evoluția crizei din această regiune. Richard Evans a avut, de asemenea, o întrevvedere cu ministrul iordanian al afacerilor externe, Abdallah Salah. Șeful diplomației jordaniene a prezentat oaspetelui britanic punctul de vedere al Iordaniei, subliniind că guvernul său se pronunță în favoarea punerii în aplicare a rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967.

Președintele Consiliului Comandamentului Revoluției din Sudan, generalul Gaafar Numeiry, s-a retras sâmbătă seara la Khartoum, venind dintr-o vizită în capitala R.A.U. El a fost însoțit de generalul Khaled Hassan, ministrul apărării și comandantul forțelor armate sudaneze, și de alți membri ai cabinetului sudanez. Șeful statului sudanez a efectuat vizita la Cairo pentru a-și exprima sprijinul față de președintele R.A.U., Anwar Sadat.

În capitala siriană s-a anunțat oficial că Hafez Assad, președintele republicii, a fost ales în funcția de secretar al conducerii regionale a Partidului Socialist al renașterii arabe (B.A.A.S.). Acest post a fost deținut anterior de actualul președinte al Consiliului Poporului al Republicii, Ahmed el Khatib.

● ADRESINDU-SE ZIARISTILOR, după întrevedere de o oră pe care a avut-o cu secretarul general al O.N.U., senatorul Edmund Muskie a declarat că a discutat cu U Thant despre unele probleme actuale ale vieții internaționale, printre care și cele referitoare la locul R. P. Chineze în Națiunile Unite. Trebuie să acționăm în direcția recunoașterii locului Chinei la O.N.U., a spus Edmund Muskie, subliniind că „este necesar ca Washingtonul să declare acuzat că Pekinul trebuie să fie reprezentat în Organizația Națiunilor Unite”.

● AGENȚIA P.A.P. ANUNȚĂ că Edward Zawada, ministrul industriei chimice al R. P. Polone, însoțit de un grup de experți, a sosit în S.U.A. Mi-



Aspect de la un miting al muncitorilor greviști de la uzinele „Renault” din Franța

## Criza monetară occidentală

# MALADIE CONTAGIOASĂ

Apreciat ca fiind una din cele mai puternice izburilor ale crizei monetare occidentale actuală puseu a pus în mișcare intragul mecanism economic-financiar, într-o încercare, parcă de ultim moment, de a readuce calmul și încrederea la bursele de schimb — una din principalele coloane de sprijin ale relațiilor financiare capitaliste.

Mareea de dolari, oprită pentru civa timp prin închiderea citorva din cele mai mari burse, continuă însă să asalte-



Agitație la bursa new-yorkeză și un sistem monetar măcinat de convulsii...

ze seifurile vest-europene în căutarea disperată a unui plasament mai sigur.

## Se abandonează un „tabu”

După ce au refuzat să mai cumpere „dolarii bolnavi” — aducători de inflație, R. F. a Germaniei, Belgia, Olanda și Luxemburg au hotărât, după cum se știe, să abandoneze unul din tabu-urile actualului sistem monetar occidental, cotele fixe de schimb, adoptând marje fluctuante, în funcție de cererea și oferta pentru moneda lor, pe piața internațională de valutară. La rândul lor, Elveția — țară recunoscută pentru rolul pe care-l joacă în păienjenisul bancar internațional — și Austria, a cărei economie a înregistrat în ultima perioadă pași pozitivi, au decis să-și revitalizeze moneda. Anglia, Franța și Italia — trei din țările industrializate ale continentului continuu, poate pare curios, să sprijine în continuare dolarii. Pe grupuri și interese se încearcă soluții care să salveze nu unitatea Pieței comune, ci și vorba de „cei șase”, sau unitatea Europei occidentale, ci și să raportează situația la poziția față de politica economică-financiară a Statelor Unite. Fiecare țăară are depășirea crizei preocupându-se în special de propria economie. Statele cu cursul fluctuant găsesc soluția lor în deșertăciune, pentru moment încercând să pună capăt aflului de capitaluri speculative, cunoscut și sub denumirea de „hot money” — bani fierbinți, Franța și Italia apreciază că flotarea monedelor, nu numai că acordă sprijin pe mai departe dolarului, dar compromise pe o lungă perioadă stur-

tuțelor unor programe comunitare, cum sint cele referitoare la crearea preconizată a unui fond comun de monedă și economice, finanțarea politicii agricole comune, etc. Cu civa timp în urmă, după un maraton, „cei șase” au căzut la înțelegere să-și reducă disparitățile monetare, spre a se crea în viitorii trei ani condițiile unei unificări monetare. Adoptarea de preri fluctuante, s-a anunțat la Paris și Roma, îndepărtată și mai mult data la care „uniunea economică și monetară” va fi relansată. În legătură cu finanțarea „pieței verzi”, (dat fiind că bugetul comunitar este evaluat în dolari) cursul fluctu-

ant va schimba contribuția, în mărci vest-germane de exemplu, pe care R.F.G. o aduce la fondul comun de acoperire a diferențelor de preri existente între partenerii Comunității Economice Europene. Franța, principala beneficiară a alocațiilor agricole comunitare se teme ca prin noul sistem de schimb să nu fie frustrat...

## Seism în „raiul bancar”

Observatorii din capitalele vest-europene apreciază că dezastrul Londrei și Parisului, de a continua cumpărările de dolari, s-ar datoră poziției încă anemice a celor două monede, ele nerevenindu-și încă după precedentele seisme la care au fost supuse. Un larg eșou a stîrnit reevaluarea — pentru prima oară în istorie — a francului elvețian. Pe malul lacului Lemau s-a declarat că numai în acest mod economia elvețiană va putea pune capăt presiunilor inflaționiste. La Geneva, Berna și Zürich, cercurile economice consideră reevaluarea cu 7 la sută drept o grea lovitură dată industriei destinate exporturilor, criticând autoritățile confederale pentru pripela de care au dat dovadă. „Wait and see” — să așteptăm și vedem — relatează aceste cercuri potrivit ziarului JOURNAL DE GENEVE, era în asemenea ocazie o soluție mult mai rentabilă. De altfel „speculatorii, elvețieni sau străini, care au cumpărat în decurs de civa zile franci elvețieni în valoare de 1.500 milioane de dolari, pot acum să facă operațiunea inversă, realizând fără nici o dificultate, un beneficiu de 7 la sută” (TRIBUNE DE GENEVE). În schimb,

## REFERENDUMUL DIN R.P. BULGARIA

SOFIA 16. — Corespondentul Agerpres, Constantin Amariței, transmite: Duminică dimineață, la ora 7,00, ora locală, a început în întreaga Bulgaria referendumul popular pentru votarea noii Constituții.

După numai câteva ore de la începerea referendumului, la Comisia centrală au sosit informații din care rezulta că în multe sate și localități votarea s-a încheiat.

● WILLIAM LUCE, reprezentant al Ministerului Afacerilor Externe al Angliei, care efectuează o serie de vizite în emiratele Golfului Persic, a sosit sâmbătă la Doha, venind din Bahrein.

## SUCCES REUNIUNII ȘTIINȚIFICE

# DE LA BUCUREȘTI !

(Urmare din pag. 1)

abordare care să faciliteze soluționarea lor.

Tineretul României socialiste participă nemijlocit la activitatea economică deținând o pondere apreciazabilă în uzine și fabrici, pe șantieri și în unitățile agricole socialiste, în toate sectoarele producției. Statul român a acordat și acordă o atenție deosebită dezvoltării învățământului general, profesional și tehnic, ridicării continue a calificării tinerilor muncitori, ingineri și tehnicieni, asigurării unor condiții cât mai propice de muncă și de viață pentru tinerii generații. Având în vedere experiența rodnică de care dispune România în privința participării active a tineretului la viața socială, economică și politică a întregii societăți și a soluționării problemelor care frământă tinerii generații, activitatea reprezentanților români în organismele O.N.U. pentru problemele sociale și cunoscutele inițiative ale României la O.N.U. privind tineretul, guvernul român a fost solicitat de Oficiul O.N.U. pentru Europa de la Geneva să organizeze acest ciclu de studii. Aceasta constituie expresia prestigiului crescând de care se bucură în prezent România pe plan internațional.

După cum s-a mai anunțat, lucrările ciclului european de studii privind rolul tineretului în procesul de dezvoltare socială se vor desfășura în plerale și grupuri de lucru. Timp

de 10 zile, participanții, între care se află numeroși oameni de știință — sociologi, psihologi, pedagogi — vor lua în dezbatere patru mari grupuri tematică: educația, munca, activitatea socială și timpul liber al tineretului. Pentru fiecare din aceste probleme, referatul principal va fi prezentat de un expert al O.N.U. în sesiuni plenare, urmând ca apoi aspectele deosebite ale fiecărei probleme să fie dezbătute în grupurile de lucru.

Programul va fi completat de numeroase vizite în întreprinderi economice, instituții sociale și culturale, prin care participanții vor avea posibilitatea de a cunoaște ați realizările României în diverse domenii, cât și țara și oamenii ei, tineretul nostru și rolul său activ remarcabil în procesul dezvoltării sociale.

Expresie concretă a importanței care se acordă tineretului în procesul dezvoltării sociale în lume, reuniunea care începe azi este în același timp un bun prilej de contacte și discuții, de cunoaștere și înțelegere între specialiști și reprezentanți ai opiniei publice din diferite țări europene. Efortul comun pentru aprofundarea și elucidarea unor probleme de interes comun nu poate avea decât efecte pozitive asupra climatului politic european — un motiv în plus pentru a lua lucrările ciclului european de studii de la București succes deplin.

## Sosirea unor participanți la reuniunea privind „Rolul tineretului în procesul de dezvoltare socială”

În Capitală au sosit participanți de peste hotare la reuniunea științifică privind „Rolul tineretului în procesul de dezvoltare socială”.

În cursul după-amiezii de ieri a sosit Peter Kuenstler, reprezentantul secretariatului general al O.N.U. la reuniune.

Au sosit, de asemenea, Ferdinand Krause, profesor la Universitatea din Viena (Austria), prof. Willy Peirens și doctorul în științe politice Lieve D'Olielager (Belgia), prof. Iuliana Angelova și studentul Dimo Kirilov Dimov (R. P. Bulgaria), André Garrigo, reprezentantul Institutului Internațional de Educație, Krizstof Opalski, reprezentantul U.I.S., Mijanovic Kondic Cvita, jurist (R.S.F. Iugoslaviei), Cederquist Siv, cer-

cetător științific la Institutul de Servicii Sociale (Suedia), Roger Eggleston, expert al O.N.U., raportor general al reuniunii, Suzanne Atkinson, expert al O.N.U., secretar al reuniunii, Vladimir Adamski și Jean Fjellander, experți ai O.N.U., rapoartori ai reuniunii.

La aeroportul internațional București-Otopeni și pe peronul Gării de Nord, oaspeții au fost întâmpinați de activiști ai Comitetului Central al U.T.C., de membri ai conducerii și cercetătorii ai Centrului de cercetări pentru problemele tineretului din România.

La ora cind încheidem această ediție a ziarului nostru, continuă să sosească participanți la reuniunea științifică.

## Lupte violente în Cambodgia

Agentele de presă relatează că, în cursul zilei de sâmbătă, s-au desfășurat lupte violente în provincia Oddar Mean Chey, din nord-vestul Cambodgiei.

Forțele populare de rezistență cambodgiene au declanșat atacuri împotriva trupelor regimului de la Pnom Penh trimise în această zonă într-o așa-zisă „operațiune de curățire”. Forțele patriotice au provocat trupelor regimului Lon Nol — Sirk Matak pierderi serioase. De asemenea, forțele patriotice cambodgiene au bombardat poziții înăuntrul ale trupelor regimului de la Pnom Penh, situate în regiunea „frontului de nord”, în apropierea centrului administrativ al provinciei Kompong Cha, precum și în zona denumită „Ciocul de papagal”. În același timp, forțele patriotice au acționat în regiunea goselei nr. 4, luptele având loc la numai 25 de kilometri sud-vest de Pnom Penh.

La Stockholm s-a desfășurat sâmbătă o demonstrație împotriva

## Noi incidente la Belfast

● SÂMBĂTA SEARA, în centrul orașului Belfast din Irlanda de nord, au avut loc noi incidente în cursul cărora o persoană a fost ucisă, iar alte patru, dintre care doi militari — răniți. Autoritățile militare au luat măsuri urgente pentru restabilirea ordinii. Intregul cartier a fost înconjurat de armată, cu fostorii fiind supuși unei percheziții.

Tirgul de primăvară de bunuri pentru export de la Canton și-a închis porțile. Timp de o lună, el a fost vizitat de peste 16.000 de persoane din peste 50 de țări ale lumii; se apreciază că acesta este cel mai mare număr de vizitatori înregistrat până în prezent de la prima sa ediție din 1957. Intre numeroșii delegați, care au fost oaspeții tirgului de la Canton s-au aflat și cele ale unor specialiști români în domeniul economic sau tehnic.

În ultima zi a tirgului a fost oferită o recepție la care au participat peste 3.000 de persoane. Cuvintul de încheiere a fost rostit de Cen Lu, directorul tirgului și vicepreședintele al Comitetului revoluționar al provinciei Guandun. El a relevat, printre altele, că diferite întreprinderi de comerț exterior chineze au semnat un mare număr de contracte privind exportul și importul de produse cu cercuri de afaceri din diferite părți ale lumii.

● MINISTRUL ITALIAN AL COMERȚULUI EXTERIOR Mario Zagari, a anunțat, într-un interviu publicat la 16 mai de ziarul „AVANTI”, organul Partidului Socialist Italian, apropiat de guvern, că „măsurile comerciale italiene în R.P. Chineze” Sint sigure, a declarat el, că această vizită va avea un efect pozitiv asupra dezvoltării relațiilor bilaterale.

● GUVERNUL CHILIAN a amandat cu suma de 551.789 escudos filiala companiei americane „Ford”, care funcționează în această țară. Amenda a fost aplicată datorită faptului că, încheind contractul de muncă, administrația companiei a concediat recent 287 de muncitori și 72 de funcționari.

PE SCURT

● REGINA JULIANA A OLANDEI a desemnat pe profesorul P. Steenkamp, senator, aparținând grupului parlamentar al Partidului Catolic, partid membru al fostei coaliții guvernamentale să exploreze posibilitățile formării unui guvern de coaliție. După cum s-a mai anunțat, la prima convocare, la 12 mai, a celor 150 de deputați ai camerei Inferioare a Parlamentului olandez, care au intrunit majoritatea sufragiilor în urma alegerilor de la 28 aprilie, nu s-a reușit realizarea unei majorități în ce privește desemnarea unei personalități înscrinate cu formarea noului guvern.

● REGELE FEISAL AL ARABIEI SAUDITE a plecat duminică la Teheran, prima etapă a turneului de două zile pe care îl întreprinde într-o serie de țări din Asia.